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SCHEDA METODOLOGICA 
(da pubblicare in calce alle grafiche pubblicate) 
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• Il sondaggio qui presentato è stato eseguito da Istituto Piepoli il 12 NOVEMBRE 2018 per RAI con 

metodologia mista CATI - CAWI, su un campione di 506 casi rappresentativo della popolazione 

italiana maschi e femmine dai 18 anni in su, segmentato per sesso, età, Grandi Ripartizioni 

Geografiche e Ampiezza Centri proporzionalmente all’universo della popolazione italiana.  

 

• Il documento della ricerca è pubblicato sul sito www.sondaggipoliticoelettorali.it e/o 

www.agcom.it. 
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INTENZIONI DI VOTO – CAMERA Valori % 
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PARTITO E COALIZIONE 
VIMINALE 

 4 MARZO 2018 
13 NOVEMBRE 

2018 

SCOSTAMENTO 
RISPETTO AI 

RISULTATI DEL 4 
MARZO 2018 

Forza Italia  14,00 10,5 -3,5 

Lega 17,35 30,5 +13,2 

Fratelli d’Italia con Giorgia Meloni 4,35 4 -0,3 

Noi con l’Italia - UDC 1,30 0,5 -0,8 

TOTALE CENTRO DESTRA 37,00 45,5 +8,5 

Partito Democratico 18,76 16,5 -2,2 

 +Europa 2,56 2 -0,5 

Altri di Centro Sinistra 1,53 0,5 -1 

TOTALE CENTRO SINISTRA 22,85 19 -3,8 

MOVIMENTO 5 STELLE 32,68 29,5 -3,2 

Liberi e Uguali 3,39 2,5 -0,9 

Altri 4,08 3,5 -0,5 

TOTALE 100% 100% 

Indecisi-astensione 21% 

AREA DI GOVERNO: M5S-LEGA: 60 

 



Valori % 
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 LEI È FAVOREVOLE O CONTRARIO ALLA TAV?  

TOTALE 

FAVOREVOLE 63% 

CONTRARIO 19% 

Non sa/Non risponde  18% 

Base: TOTALE CAMPIONE 



Valori % 
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 LEI È FAVOREVOLE O CONTRARIO ALLA TAP?  

TOTALE 

FAVOREVOLE 56% 

CONTRARIO 23% 

Non sa/Non risponde  21% 

Base: TOTALE CAMPIONE 



Valori % 
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 LEI È FAVOREVOLE O CONTRARIO ALLA GALLERIA DEL BRENNERO?  

TOTALE 

FAVOREVOLE 81% 

CONTRARIO 6% 

Non sa/Non risponde  13% 

Base: TOTALE CAMPIONE 



Valori % 
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 IN SEGUITO ALLA “BOCCIATURA” DA PARTE DELLA COMMISSIONE 

EUROPEA DELLA MANOVRA ECONOMICA, LEI PENSA CHE IL NOSTRO 

GOVERNO DOVREBBE….. 

TOTALE 

… modificare anche parzialmente la manovra per 
raggiungere un accordo 

57% 

…non cedere su deficit e manovra 38% 

Non sa/Non risponde 5% 

Base: TOTALE CAMPIONE 



Valori % 

8 

DOPO I COMPROMESSI RAGGIUNTI TRA LEGA E M5S SU CONDONO E 

PRESCRIZIONE, SECONDO LEI I RAPPORTI TRA I DUE VICE PREMIER 

SALVINI E DI MAIO…  

TOTALE 

…sono tornati ottimi. L’intesa tra loro è perfetta e 
continuano ad essere d’accordo su tutte le questioni 

aperte 
36% 

…sono ancora tesi. La loro intesa comincia a vacillare 52% 

Non sa/Non risponde 12% 

Base: TOTALE CAMPIONE 



Valori % 
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SECONDO LEI, IL GOVERNO CONTE DURERÀ CINQUE ANNI, CIOÈ 

GIUNGERÀ A FINE LEGISLATURA?  

TOTALE 

No, durerà ancora qualche mese, fino a febbraio/marzo 
(prima delle elezioni europee di maggio) 

14% 

No, durerà fino a dopo le elezioni europee di fine 
maggio 

26% 

No, durerà fino al 2020 12% 

No, durerà fino al 2021/2022 5% 

Sì, durerà cinque anni, fino a fine Legislatura 24% 

Non sa/Non risponde 19% 

Base: totale campione 

No: 57% 
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